

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József királyi herceg-utca 1. (Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGARI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: hétköznap 2 pengő vasárnap 3 pengő.

## Súlyos megélhetési problémák

A napról-napra mesterségesen felhajtott árak olyan közgazdasági nehézségeket okoznak, amely ha tovább is így halad, súlyos válságba sodorja ipari és kereskedelmi életünket. Hogy mi idézi ezt elő, erre egyéb okot nem találhatunk, mint a magyar pénzzel szemben tanúsított okatlan bizalmatlanságot. Mint a lapokból olvassuk, az újonnan megnyitott tőzsdén az idegen valutákban olyan féktelen spekuláció alakult ki, amely egyetlen egy okkal indokolható csak és ez: a tőzdespekulációs határt nem ismerő keresetvágya. Már egyszer, 1920-ban végig szántott az országon ez a bűnös spekuláció, amelynek eredménye az volt, hogy márióhnapra egész sora alakult ki az új gazdagoknak, akik lelkiismeretlen munkátlansággal jutottak olyan vagyonokhoz, amelyhez millió és millió munkásember véres verejtéke tapadt. Kérlelhetetlen szigorú intézkedést kérünk a kormányhatóságtól ennek a spekulációnak a letörésére, mert egyedül ez az oka annak, hogy a munkabérek és a szörnyű magásra felszokott élelmiszerárak egymással olyan versenyfutást rendeznek, amely közgazdasági életünket csödbe sodorja.

A legutóbbi műszaki bizottsági ülésen a munkáspártok képviselői a közületek építkezésének vállalatbaadásánál szövegtették, hogy a szakszervezetek foglalkoztak az egyes szakmák munkabérével. A vezetőség ezen a gyűlésen azt az álláspontot képviselte, hogy egyes szakmákban a munkavállalók által követelt órabér oly magas, amely veszélyezteti az egyebekben igen sürgős építkezések és utak kiépítési munkálatainak megindítását. Felhívták a figyelmet arra, hogy egyes szakmák munkavállalói e téren annyira klugranak, hogy a többi szakmák órabéréi mélyen alatta mozognak az általuk követelt órabéréknél. A munkásság vezetőinek ez a bátor, józan állásfoglalása arra késztet, hogy rámutassak néhány olyan okra, amely ha erélyes intézkedésekkel megszüntne, sokat lehetne javítani leromlott megélhetési helyzetünkön.

Először is ki kell jelentenem, hogy a múltban a munkabérek megállapítása, a kollektív szerződések megkötése két egyenlő erővel rendelkező fél megegyezésének eredménye volt. Az egyik fél volt a tökeerős munkaadó, a másik fél pedig volt az erősen kiépített szakszervezet. A mérlegen teljes mértékű egyenlő erőt képviseltek. Ennek eredménye az volt, hogy egyenlő erők állván szemben egymással, mindig olyan megegyezés alakult ki a tárgyalásból, amely egyik félre sem volt megalázó s mindkét fél megaláztatását váltotta ki s az egyik félre sem előnyös bérharora évtizedeken keresztül nem került sor. Ma azonban a helyzet más. A munkáltatók táhora anyagilag tönkrement. A munkástábor szervezetei pedig megerősödtek. Így aztán egyenlő erők hiányában nincs arra mód, hogy egy olyan megegyezés alakuljon ki, mely a közgazdasági helyzet adta lehetőségeket mérlegelje. A határozat ugyiszólván egyoldalú. Vajon helyes-e ez? Hogy nem az, azt felismerték a munkavállalók vezetői

## Szombaton véget ér a sanfranciscoi konferencia

### Súlyos vallomások a moszkvai lengyel bünperben -- A német ipart a Japán elleni háború szolgálatába állítják

A moszkvai lengyel tárgyalások tovább folytatódnak. Bár illetékes tényezők hallgatnak a moszkvai tárgyalások eredményét illetően, mégis az a benyomás uralkodik, hogy az új lengyel kormány megalkotására folyó tárgyalások jól haladnak előre.

Közben Moszkvában folyik tovább a 16 letartóztatott lengyel vádlott bírósági tárgyalása. Okulieki tábornok, aki a 7. lengyel gyalogos hadosztály parancsnoka volt Olaszországban, elmondta, hogy 1944 januárjában ejtőernyőn ugrott ki Lengyelországban, hogy csatlakozzék a lengyel hazai hadsereghez. Mint mondta, a lengyel függetlenségért akart küzdeni. Amennyire vissza tudok emlékezni — mondotta —, egy 50 főből álló csoportnak meghagytam, hogy hajson végre terrorcselekményeket a vörös hadsereg hátaiban. Később azonban visszavontam ezt az utasításomat, minthogy amíg a vörös hadsereg a németek ellen küzdött, nem akartam harcolni az oroszok ellen. Jankovszki (anu elmondta, hogy a londoni lengyel kormány propagandát fejtett ki, hogy a lengyelek vegyék át a hatalmat.

A tárgyalás folyamán több tanu halgattak ki. Mind a vádlottak, mind a tanuk vallomásai igazolják a vádirat állításait, melyek szerint nagyszabású földalatti aknamunkát folytattak a vörös hadsereg hadtáptérlétén és különböző terrorcselekményeket követtek el. Azt is bizonyítják a tanuvallomások, hogy a titkos mozgalom nem hajtotta végre a szovjet katonai parancsnokságnak azt a rendelkezést, mely szerint a rádiókészülékeket és fegyvereket be kell szolgáltatni.

A tárgyalás további során — közli egy moszkvai jelentés — fény derült a Krajoja Armija terrorista-cselekményeire. Sztankovics tanu elmondta, hogy ő volt egy osztag parancsnoka, amely osztag megölte Vasziljevicski nevű szovjet polgárt, annak feleségét és leányát. A Sztankovics különítménybe tartozó terroristák megölték több mint 50 szovjet katonát. Sztanko-

vics elmondta, hogy ők valójában ellenségei voltak a vörös hadseregnek és ennek megfelelően tevékenykedtek. Látszatra azonban jóindulatú magatartást kellett tanúsítani a Szovjet-Unióval szemben. Elmondta továbbá, hogy személyesen megismerkedett az illegális lengyel kormány 1944 február 19-i utasításával, amely szerint az egész ország területére kiterjedő illegális földalatti tevékenységet kellett folytatni a vörös hadsereg ellen. Tanu kijelenti, hogy minden eszközzel szították a Szovjet-Unió elleni gyűlöletet. Az ügyész a következő kérdéssel fordult Jankovszkihoz: Miért mentek illegálisan? Jankovszki bevallja, hogy az illegális mozgalom a Szovjet-Unió ellen irányult. Veinszki vádlott elmondja, hogy 1942 őszétől letartóztatásukig minden eszközzel szították és terjesztették a Szovjet-Unió elleni gyűlöletet.

A bíróság kihallgatott több tanu. Aki részt vett az Armija Crajoja terrorcselekményeiben és különböző tanfolyamokon nyertek képzést, hogyan kell alagutakat robbantani, hidakat elpusztítani, országrutakat és vasutakat járhatatlanná, illetve használhatatlanná tenni. Az is kiderült, hogy szovjet családokat azért gyilkoltak le a földalatti szervezet tagjai, mert támozták a partizánokat. Napirenden voltak Lengyelországban, Litvániában és Ukrajna területén a rablások és fosztogatások.

### SAN-FRANCISCOBAN

egyhangian elfogadták Mexikónak azon javaslatát, hogy Franco Spanyolországba ne lehessen tagja a világbiztonsági szervezetnek.

A sanfranciscoi konferencia szombaton befejezést nyer. Pénteken este vagy szombaton reggel írják alá a záróokmányt a jelenlévő 50 nemzet képviselői.

### A LENGYEL HADSEREG

különítményei kedden reggel bevonultak Teschen városába. A lakosság melegen üdvözölte a lengyel katonákat. A város felvirágozott főterén Avecki dandártábornok beszédet intézett az egybe-

gyült tömeghez. A délután folyamán a város lakossága ünnepélyesen fogadta Rolj Zsimerszki tábornokot, aki kijelentette, hogy a lengyel hadsereg mindig kész volt a lengyel jogok és Lengyelország népének megvédésére.

### A CSEHSZLOVÁK KORMÁNY

elfogadta a Szovjet-Unió meghívását, hogy közösen tárgyalják meg a lengyel-csehszlovák kérdéseket. A csehszlovák kormány elhatározta, hogy a közeli napokban Firlinger bizottságot küld Moszkvába.

A prágai rádió jelentése szerint a csehszlovák kormány nem szüntette be a határvidéki német lakosság kitelepítését.

### A SZÖVETSÉGESEK

ügy határozata, hogy Németország egész ipari erejét a Japán elleni háború szolgálatába állítják.

### POTSDAMBAN

tárgyalják Göring és Ribbentrop bünperát. Mint legfőbb háborús bűnösök kerülnek a bíróság elé, melynek tagjai a szovjet, angol és amerikai kiküldöttek lesznek. A moszkvai rádió hangsuvozza, hogy Ribbentrop nemcsak háborús bűnös, hanem közönséges bűnjetekben is terhel. Mint Hitler legközelebbi munkatársa az emberiség legnagyobb ellensége.

A szövetségesek egy kórházban foglyul ejtették Arthur Sommerfeld őrnagyot, aki hosszú ideig a

német külügyminisztérium szóvivője volt és az volt a feladata, hogy a német külügyminisztérium intézkedéseit magyarázatoká fűzzön. Elfogatásakor azzal védekezett, hogy néha szerinte névleges volt Göbbels propagandája, de neki hivatalból mindig nyilatkozni kellett.

### A HELSINKI RÁDIO

jelent, hogy hétfőn orosz bizottság érkezett a finn fővárosba és a finn bizottsággal együtt véglegesen megállapítja a fegyverszüneti egyezmény alapján Finnország és a Szovjet-Unió közötti határvonalat.

### AZ ISZTRIAI FALVAKBAN

tüntetés-k voltak. A tüntető tömeg horvát és jugoszláv zászlókkal vonult fel ilyen felirású táblákkal: Nem adjuk senkinek Isztriát. A szónokok kijelentették, hogy földjüket nem hagyják elszakítani a horvát anyaországtól.

### A JAPÁN ELLENI HÁBORÚ

Az Okinawán maradt japánokra a levegőből és a tenger felől egyaránt súlyos pörölycsepások zúdultak.

A burmai 14. hadsereg parancsnoka kijelentette, hogy a 14. hadsereg százezer japán pusztított el eddig, ami valójában azt jelenti, hogy százezer japán hullát számoltak meg és ugyanakkor 300 japán esett hadifogságba. A japán katonáról szólv kijelentette a hadseregparancsnok: „A japánok nem emberek, nem is vadállatok, valami féreg, otyasmik, mint a harcoló hangya, amely ellenállhatatlan belső ösztönével rohan előre. Utjukban mindenit epusztítanak, míg ők maguk is el nem pusztulnak.”

## Jön a gyökeres adóreform

A demokratikus pártok képviselőiből és a pénzügyi szakemberekből alakult adóreform-bizottság az egész Magyarország adózási rendszerét átalakító adóreform-javaslatot dolgozott ki és nyújtott át tárgyalás és véleményezés céljából a pénzügyminiszternek és a Magyar Függetlenségi Front pártjainak.

A javaslat gyökeresen átalakítja az egyenes adókat, a jövedelem-, a kereseti és vagyonadókat, valamint az ezzel kapcsolatos kisebb adónemeket. A betegápolási, rokkant-

ellátási, stb. adókat egy adóvá vonja össze. Ezzel az eljárással ezeknek az adóknak a kezelését az adóhivatal számára egyszerűbbé, a köösség részére áttekinthetőbbé teszi.

Az ingatlanadó tekintetében a javaslat teljesen új a pokra helyezkedik, megszünteti a kataszteri földadót és házádot, helyettük bevezeti az ún. helyértékadókat, amely a városi és községi telkekre vonatkozólag telekértékadóvá, mezőgazdasági földekre vonatkozólag földértékadóvá ágazódik szét.

s igen helyesen — mint a Néplap vezérelkében is kifejezésre jutott — rámutatnak arra, hogy a túlzott mértékben felfokozott órabérek, hetfizetések csak arra jók, hogy az árdragító hienák újabb árfelhajtással a többletet kizsebeljék a szorgalmasan dolgozó pénztárcájából. Ennek véget kell szakítani. Kérlelhetetlen törvényes rendelkezésekkel. Ezek a rendelkezések azonban csak akkor lesznek eredményesek, ha a végrehajtó hatalom a szigorú rendelkezéseket még szigorúbb erélyvel végrehajtja. Hogy ezt elérjük, szükséges az, hogy politikai pártállásokra való tekintet nélkül álljunk össze. A probléma mindannyiunkra nézve igen súlyos. Nézzünk bizalommal egymás szemébe. Vetkőzzük le az ellenségkedés tögjátát. Hiszen egyet

akarunk. Építeni, rendbehozni akarjuk hazánkat. Egy mindannyiunkra kiegyensúlyozott tiszteletes megélhetési lehetőséget akarunk teremteni. Lehetetlennek tartom, hogy ennek megvalósításában különböző politikai pártállásunk gátoljon bennünket. Hívjunk ezúgyon össze pártok közti konferenciákat. Ugy, hogy ott a munkavállalók és munkaadók minden szakmában képviselve legyenek. Nincs vesztegetni való időnk. Ezt a versenyfutást tovább tőrni nem szabad. A munkásságnak teljes mértékű szolidaritást kell e kérdésben vállalni a nyomorgó tisztviselővel, akik úgyszólván német türük az árdragítás szörnyűségeit, vállalják ennek minden szenvedését egészen az utolsó eladható ruhadarabig, hogy annak árából megvehessék a

darabonként 12.— pengős karalábét. Egy táborban vagyunk az új élet kiépítési munkájában. Egy táborba kell lennünk tehát abban is, hogy habár összeszorított fogakkal, de szenvedjünk együtt addig, amíg rendbe tudjuk hozni leromlott országunkat. Mert rendbe tudjuk hozni. Csak akarnunk kell. Pusztuljanak közülünk az árdragító uzsorások és valuta-spekulánsok. De pusztuljanak különösen azok, akik az építés munkájából kivonják magukat s a dolgozók bérének akarják élni munkátlan, de a földi javakban dúskáló életüket. Össze kell fognunk s támogatni a kormány minden olyan törekvését, amely letörni igyekszik az árusorát. Nem fokozódó aggodalommal kell kívánni a politikai köröknek a spekuláció hítványságit, a tudatos,

rosszakarató híreszteléseket, hanem drákói szigorú büntetésekkel kell sújtani. Aki ezekben a spekulációkban részt vesz, éppen olyan hazaáruló, mint az, aki előidézője volt leromlottságunknak s akinek ugyanugy osszák ki a tíz esztendői kényszermunkát, mint amannak. Össze kell tehát hívni az erre illetékes szakmák képviselőit s gátat kell emelni annak a törekvésnek, hogy az országot csödbe sodorják lelkiismeretlen kufárok. Bizalmat kell önteni minden hazájért aggódó magyar emberbe, hogy igenis megtudjuk menteni országunkat anélkül, hogy az élelmezési árak és munkabérek versenyfutásában beálljunk futóbajnoknak.

DÓZSA GYÖRGY.

## Az igazságon alapuló jogrendet hangoztatta a Közigazgatási Biróság új elnöke

A Közigazgatási Biróság most tartotta teljes ülését, amelynek egyetlen tárgya dr. Csorba Jánosnak, a biróság elnökének esküvételére és székfoglalójára volt. Az elnök hangsúlyozta, hogy közigazgatásunk és bürokráciánk szinte teljesen önelvű volt. Ezt a hibát és a mult tarthatatlan szellemét

végleg ki kell irtanunk az új Magyarországi közigazgatásból. Az igazságon alapuló jogrend nélkül nem is lehet államot tartósan megszervezni és fenntartani. Hivatalos intézkedésében a biróságnak arra kell törekedni, hogy mindig az igazság eszméje irányítsa.

## Az Igazságügyminisztérium kéri Imrédy Béla kiadatását

Mint ismeretes, a szövetséges csapatok elfogták Imrédy Bélát, a fasiszta rezsim egyik magyarországi elindítóját. Az igazságügyminiszterium a Szövetséges Ellenőrző Bizottságnál megtejtette a lépéseket Imrédy Béla kiadatása iránt. Ugyanekkor a budapesti népügyészség széleskörű nyomozást

indított Imrédy politikai szereplésének teljes felderítésére. Összegyűjtötték Imrédy valamennyi parlamenti beszédét, rendeleteit, cikkeit és nyilatkozatait. Már készül is a vádirat ellene, valamint kormányának és pártjának mindazon tagjai ellen, akiket háborús bűnösöknek nyilvánítottak.

## Tíz vasútépítő zászlóalj az új járási munkájában

Az új járási munkát meginduló nagy munkájával kapcsolatban felmerült a honvédség kérdése is, vagyis az, hogy a demokratikus magyar honvédség milyen módon kapcsolódik be a háború véget ért utáni országépítési munkájába.

B. Szabó István honvédelmi államtitkár a következő érdekes információt adta:

A honvédelmi minisztérium felajánlotta a kereskedelmi és közlekedési minisztériumnak és az új járási építési minisztériumnak az ország újjáépítésében való legteljesebb közreműködését egy anyagi, mint személyi vonalon. — mondotta az államtitkár. Erre vonatkozólag a részletes javaslatokat a honvédelmi minisztérium már kidolgozta és a bekapcsolódás módjaitól tárgyalások már folyamatban vannak.

— Személyi vonalon már bekapcsolunk az új járási munkához tíz vasútépítő zászlóalj, melyek közül kettő már dolgozik, nyolc pedig utban van munkájára. Harminczás zászlóaljak a posta és vasút híradó berendezéseinek helyreállításában vesznek ma is részt. A többi részt műszaki alakulatunk úgy Budapestben, mint

vidéken bekapcsolódnak a hídak építési munkájába. Ezenkívül anyagi vonalon, azaz műszaki anyagi helyzetüknek megfelelően, a lehető legnagyobb műszaki anyagi támogatást nyújtjuk az új járási munkájában.

A honvédség így teljes erővel bekapcsolódik az új járási munkájába. Azokon a helyeken pedig, ahol mód és szükség van rá, a honvédség kiegészítő szolgálatba bekapcsoljuk a női katonaságot is. Nőket katonai szolgálatra ugyanis ezúttal is be fogunk hívni, azonban az eddig szerzett tapasztalat alapján, a fejezetes kiképzési idő leteltével őket csak különleges szolgálatokra, katonai raktáraknál és üzemeknél, iradók és táboroknál, valamint rádiószolgálatban, katonai konyhákban, étkezdékben és takarítói szolgálatban. Kiképzésük és nevelésük éppen a legújabb utasra vonatkozóan igen keveset és komoly felelősséggel, aminek megfelelően a honvédség részvételével kell hozzájárulni.

Ezenkívül készen állunk a tervek a honvédelmi munkaszolgálatra is. Honvédelmi munkaszolgálat jelenleg nincsen de tervük készen állunk és rövidesen tárgyalás alá is kerülnek.

## Segélyt kapnak a foglyok hozzátartozói

A népjóléti minisztériumban tervezeteket dolgoztak ki a hadifoglyok hozzátartozóinak segélyezés tárgyában.

A tervezet szerint a foglyok lakóhelye szerinti nemzeti bizottságok bírálják felül múltbeli magatartásuk alapján a hadifoglyok politikai beállítottságát és a segélyt csak azoknak a hadifoglyoknak a hozzátartozói kapják, akiknek családjuk semmiféle fasiszta jobboldali mozgalomban nem vett részt és múltbeli magatartásuk alapján igazoltak tekinthető.

## Budapesti képeslap

Közöltette az otthoni ebédeket. Az eszpressókban, amelyek a nagy bombázások ellenére is inkább szaporodtak, mint apadtak, 40 pengő egy tekete és 27 pengő egy darab sütemény. Azt gondolnák az ember, senki se fogyasztja a drága süteményt, pedig ahogy nem. Nem egyszer láttam, hogy tisztevel ettek, csak úgy a kis üvegpuhított mellett állva.

Az utcákról már eltakarították a romokat, csak itt-ott lehet még látni a hosszú ideig dúló háború nyomait. A Váci-utcaiban kerülni kell a kitört harci kocsikat és szétvert autókot, de ez nem zárja ki, hogy a korzó a békebeli életteljesen fejlődjen és megmaradt üzletek szemképrázatos luxusszolgálat áruljanak. A Dunapart épen maradt kávéházai is kirakták már a nyári székeket, napsemleges nőt és férfiak díldögélnék a szalmazsineg málnaszörpök mellett a kilitás helyett inkább újsgot olvasnak. Mert a gyönyörű budai panoráma eltűnt. Uszók gerendák, neomott házfalak, derékbátort fák és letarolt parkok jelzik a szörnyű harcok nyomait.

A királyi vár kormos fatákkal, tőle nélkül ártukodik a lang-zörököl és a Duna köznyoson hullámzik a hídak leomlott vasravezta fölött. A pesti Dunapart egyuttal személtárral is, az összehibádzott konyvkebbeli házakból idehordták össze a bútor és üvegesrepeket, férfiak és nők kutatnak a konyvkebbel között; fát keresnek. A vas-korlát leomlva, a Buchwald székeken vidáman terelődnek az emberek és az egyenruhás Buchwald nézőhősből kasszozzák az egyenes díjat.

Az emberben önkéntelenül felvetődik a kérdés, hogyan, mielőtt ez a rengeteg ember? Miből eszik, miből szórakozik és miből vásárolja a luxus, árak fantasztikus eszesség anyagtá? A feketézók külön kis csoportját lezámítva, az emberek kitövesen százeleká abbol el, amit elad. Minden kapun tucatjával lógnak a fehér edények, butorokat, ruhaneműt, háztartási felszerelést kínálnak eladásra. Esztleg élelmiszereket csereleik. De nemcsak bent a házakban árulnak, hanem kint az

## FÉRFI SZÖVET

férfi ruha, szabó kellék, textilárú vétel-eladás

## VÁGÓ SÁNDOR

Piac és Széchenyi-u. sarok.

## A pénzügyigazgatóság által jóváhagyott új kiadású számozott és átfűzött FORGALMIADÓKÖNYV és PÉNZTÁRKÖNYV, valamint forgalmiadó blokk kapható a „KULTURÁ” könyvkereskedésben Piac-u. 53. Minden vásárló díjmentesen kap FORGALMIADÓ KISZÁMITÁSI TÁBLÁZATOT.

után is, a betört és egyelőre meg gazdátlan kirakatokban. Es a Teleki-ter épnek konkurrenciát kapott a Garay-Piacban, azt mondják, az előbbi helyen már nem fértek el az emberek, annak ellenére, hogy meghosszabbították az árusító helyet. Reggeltől estig folyik a vásár, minden alképzelt dolgot árulnak itt, mesterkedettől kezdve zsebből kihúzott tárcáig és zsebkendőig. A sor végén nagy fozakokban rotyog a bablevés, a mákos-tésztán ingerlően fehéreslik a „valódi” porokor, harminc pengő nagy adag, husz pengő a kicsi. Láttam, hogy egy férfi levette magáról a kabátját, eladta és ezen a pénzen ment mákos-tésztát enni. Fát is árulnak kis kőszekben, lebombázott épületek, öszegyűjtve, ötliköz köteg 50 pengő. De így is örül, aki hozzájut.

Simon Margit.

## Június 30-ig be kell adni a kereseti, jövedelem, és vagyon bevallást

Az 1945. évi általános kereseti adóra, továbbá jövedelem- és vagyonadóra vonatkozólag legkésőbb 1945. június 30-ig bevallást kell adni a városi adóhivatalban.

Az általános kereseti adó kivételése céljára bevallás kell adni az ország bármely területén bárki által folytatott ipari, kereskedelmi, szellemi és bármilyen más hasznosított foglalkozásból származó keresetről.

Jövedelemadót és vagyonadót kötelesek fizetni a magyar állampolgárok összes jövedelmük és vagyonuk után.

A kibocsájtott hirdetésben felsorolja, hogy kiknek nem kell bevallást adni. Részleteket a vonatkozó falragaszközlől lehet megtudni.

A multtal szemben fontosabb valóság az, hogy nem tartoznak bevallást adni azok az egyházi- és magán-szolgálatban alkalmazottak, akiknek máltán szolgálati járandóságuk a 12.000 P-t nem haladja meg és ezenkívül más jövedelmük nem volt, vagy ha más jövedelmük volt is, ez a jövedelem az évi 2400 P-t nem haladja meg.

## A Szövetséges Ellenőrző Bizottság támogatja a Szovjet-Magyar Művelődési Társaság célkitűzéseit

A Debrecenben megalakult Szovjet-Magyar Művelődési Társaság előkészítő bizottsága küldöttségel kereste fel Szabó Kálmán polgármesterrel éln a Szövetséges Ellenőrző Bizottság debreceni vezetőjét, Jegorov alezredest, aki előtt ismertették a társaság célkitűzéseit.

Jegorov alezredest szívélyesen fogadta a küldöttséget és ígéretet tett arról, hogy minden tőle telhető segítséget megad a társaság célkitűzéseinek előmozdítására. Kijelentette, hogy a magyar kultúrát nagyra értékeli és a szovjet-magyar kapcsolatok kiépítésével mindkét nemzet nyerni fog. Jegorov alezredest beszéde után képetek és orosz könyveket nyújtott át a társaság leendő könyvtára részére.

## Újabb rendelet a közalkalmazottak igazolásáról

A kormány rendeletet adott ki a szolgálati helyükről eltávozott közalkalmazottak igazolásáról. Azok a közalkalmazottak, akik a vörös hadsereg bevonulása előtt szolgálati helyükről eltávoztak, nyilatkozni tartoznak arról, hogy az ország területét 1944. október 15-ike után elhagyák-e? Nem lehet igazolni és meg kell fosztani állásuktól azokat a közalkalmazottakat, akik 1944. október 15-ike után szolgálati helyükről önként, vagy a Szálasi-kormány utasítására, de kényszer nélkül távoztak el. A kényszerhelyzet fennállását vélemezni kell, ha a katonai vagy munkaszolgálatos személy az országot zárt alakulattal hagyta el.

Vagyonmentő, Bádogos-u. 1.

## A Szovjet nagyszabású élelmiszerkölcsonnt adott Budapestnek

A Szovjet-Unió és a vörös hadsereg nagyszabású élelmiszerkölcsonnt részéstitte a nehéz élelmiszeri viszonyokkal küzdő magyar fővárost, 18.000 tonna kenyérmagvat, 1800 tonna húst és más nagymennyiségű élelmiszert, mint kávé, cukrot, és olajat juttat Budapest népének. Azonkívül 250 tehergépkocsit bocsájt rendelkezésre

gyümölcszállítás céljaira.

Más nagy könnyebbséget nyújt a vörös hadsereg azáltal, hogy a fejezetes szállítóművekre haladéktól adott az új termés betakarításáig.

Miklós Béla minisztere-nök hála köszönetet mondott a vörös hadsereg parancsnokának.

## Hajdú vármegye törvényhatósága június 28-án közgyűlést tart

Hajdú vármegye törvényhatósága június 28-án délelőtt 9 órakor tartja közgyűlést a református egyház tanácstermében.

A gyűlés tárgysorozatán szerepel Öry István főispán beiktatása, dr. Herpay Gábor megbízott alispán megerősítése, dr. Kovács Béla tisztifőjegyző, dr. Pásztor József, dr. Varga Lajos, dr. Kiss Gábor és Ács Sándor aljegyzők megerősítése állásukban. A vármegyei főjegyzői és II. főjegyzői állás betöltése. A közgyűlés, közigazgatási bizottság és igazoló választmány megalakítása. A püspökadányi járási főjegyzői állás és árszékeli ülnöki állás betöltése. Dr. Végh József emenkül alispán elszámolása és nyugdíjazás iránti kérelme. A vármegyei rendőrség politikai osztály vezetőjének és egyes járási kapitányságok vezetőinek személyére néve javaslatot.

Egyik legnagyobb érdekfeszítő számotartó pontja a tárgysorozatnak a hajdúvármegyei rendőrkapitányságnál 4 fogalmazói, 2 felügyelői, 1 detektívfelügyelői, 3 számvevőjei, 4 kezelési szakbeli, 4 hivatali altiszt, azután a debreceni járási kapitányságnál 4 fogalmazói, 1 felügyelői, 4 kezelési szakbeli, végül a püspökadányi járási rendőrkapitányságnál 2 fogalmazói, 1 felügyelői, 4 kezelési szakbeli és 1 altiszt állásokra ajánlás.

## Ki akar iparindítási hitelt!

Az iparügyi minisztérium iparindítási osztályának hozzájárulással érkeztetése alapján közlöm a Debrecen város, Hajdú vármegye és Bihar vármegye területén működő iparvállalatokkal, hogy amennyiben a miniszteriumban iparindítási hitel felvételére jelentkeznek, úgy kérvényüket előbb az iparügyi miniszteri biztostnál Debrecen vármegyei háza fsz. 8. sz. alatti váleleményezést vért mutassák be. Kérésük rövid úton való elbírálására csak így tarthatnak számot.

Iparügyi miniszteri biztos.

## Új felsőfokú iskolákat kér Debrecen

Debrecen város jog- és pénzügyi biztossága elé javaslattal fordul a város vezetősége, hogy írjon fel a törvényhatóság az ideiglenes nemzeti kormányhoz, amelyben kéri, hogy Debrecenben több felsőfokú iskolát, akadémiát állítsanak fel. Így kéri, hogy keleti Akadémiát, amely a balkáni külkereskedelem biztosítására képez ki egyetemi jelleggel szakembereket, s amely eddig Ujvidéken működött Debrecenben állítsák fel a kassai Felsőkereskedelmi Akadémiával együttesen. Egy másik javaslat meg felsőfokú ipari Akadémiát kér Debrecenben, ahol gyakorlati szakembereket képezhetnek ki külföldi mintára. Ez magasabb képéstést je-

## FÉRFI FEHÉRNEMŰT

tökéletes szabással készít a TISZÁNTÚLI FEHÉRNEMŰT üzem

Bérmunkát vállalk. Vár-u. 2. lételelet.

lentene a mostani debreceni szakiskolánál, amelynek középfokú jellege van. A kérelmet bizonyára magáévé teszi minden fórum és támogatja azt a kormányánál Debrecen érdekében.

## A rendfokozat nélküli legénység is kap lakbért és családi pótlékot

A Honvédelmi Közlöny legújabb számában rendelkezés léte meg a rendfokozat nélküli legénység családi pótlékára és lakbérére vonatkozólag.

A rendelkezés szerint az eddigi rendszertől eltérőleg, a legénységi állomány is kap centul családi pótlékot és lakbért, mégpedig április 1-ig visszamenőleg.

## Iparosok figyelmébe!

Az Ipartestületek Országos Központja kérsére az iparügyi miniszter 50.504-194. sz. rendeletével kimondotta, hogy a iparosok lakás-szociológiai műhelyek megalakítását és üzemeltetését az ország minden részén elő kell segíteni. A lakás-szociológiai műhelyek feladata az, hogy a lakótelepszámával hozak összhangba a kiutalható szobák számát.

Vita merült fel az iránt, hogy mi a különbség a szabad szakszervezetek között.

A szabad szakszervezetek a munkavállalóknak az egyedül és egyetlen érdekvédelmi szervük, amelyekben a demokratikus szemlélet megtehető minden munkavállaló, akár tanja valamely politikai pártnak akár nem, beléphet, sőt — nézetünk szerint — kötelezőleg is, tagja lenni. A szabad szakszervezetek vannak felhatalmazva arra, hogy a munkavállalók képvételekben azok érdekeinek megvédésére a munkaadókkal szemben a tárgyalásokon az ipartestületekkel tárgyalásokat megbeszéléseket folytassanak és kollektív szerződéseket kössenek. A szabad szakszervezetek az Országos Szakszervezeti Tanács felügyelése alá tartoznak.

A szabad szakszervezetek viszont a munkaadók (önálló iparosok) olyan önkéntes csoportosulásai amelyek gazdasági érdekeik megvédésére alakulnak, azon ban a munkaadókatól jökörik, vagy megbízatást kaptak.

Tehát a szabad szakszervezetnek csakis munkavállalók munkások lehetnek a tagjai, a szabad szakszervezetbe pedig az önálló iparosok léphetnek be.

**VÖRÖSRÉZ és FÉM hulladékot legmagasabb áron vásárol**  
**LANGER és KATZ** ócska-vastelepe  
Hatvan-utca 62. sz/m

**HORA ENDRE**  
ékszerkészítő, óra- és ékszerjavító műhelye  
Kossuth-u. 2.  
**ARANY BEVÁLTÁS**

**Magánnyomozó!**  
Gálócay, Zöldfa-u. 3. Rendőrségi és 20 éves magánykorlatával nyemoz, informál vagyoni, személyi, családi ügyekben. — Leír, másol Gálócayné íródája, Zöldfa-u. 3.

**VAGYONMENTŐ Bádogos-u. 1.**

**ELADÓ** Hatvan-utca 8. szám alatt cca 200 lapméter területű bádogos-lemez és nagy mennyiségű sín vasak. Érdeklődni Szabó Gábor Eötvös-utca 89.

**CSOKONNI SZÍNHÁZ**

Tel.: 110 Tel.: 110

Csütörtökön június 21-én **ROMAIN ROLLAND** forradalmi drámája

**A FARKASOK**  
Kezdetle 6 órakor

**Olcsón és jól étkezhet újra a PÁLL sörözőben**

MC garde fotele festm IVÁ Piac-

## Sürgetik a hadbavonultak családtagjai megsegítését

Debrecen város közjólétközlési bizottsága Szendrey Sándor helyettes polgármester elnöksége alatt ülést tartott. Az ülésen dr. Major Pál aljegyző ismertette a Társadalmi Segítőakció újjászervezésére vonatkozó intézkedéseket. A város kötelessége gondoskodni tehetetlen, munkaképtelen szegényeiről és a múlt évben 140 ezer pengőt fordított erre, ebből 70 ezret a város adott, 70 ezer pengő társadalmi uton gyűlt össze.

A város megváltási összeget kért testületeitől, intézményeitől, magánosoktól és ennek ellenében olyan táblát kapnak a várostól, amely mentesíti őket a koldusoktól. A felajánlási összeg közbiztos. Kéri, hogy a múltban bevált eljárásokat újítsák fel és ismét keressék fel a közületeket, testületeket, magánosokat a felajánlásra s megváltási összeg befizetésére.

Papp János azt javasolta, hogy a keresethez képest adózással meg az embereket progresszív alapon jótékony célra, ezer pengő havi fizetésen túl emelkedjék az adó. Dr. Vajda Benő felveti a kérdést, nem-e lehetne a szegény és koldus ügyet átadni a Nemzeti Segélynek. Dr. Varga Endre részámvevőhelyettes rámutat arra, hogy az állam szed jótékonyági adót és nem megy bele újabb adóba. A bizottság végül is átmenetileg a régi módszert követi a társadalmi Segítő Akció megszervezésénél és a testületeket, magánosokat önkéntes felajánlásra és megváltásra hívja és kéri fel, de ugyanakkor tervezeteket dolgoz ki az újabb jótékonyági adó bevezetésére és eljárásban az ügyben illetékes fórumoknál, azonkívül tárgyal a Nemzeti Segélyvel arról, nem-e lehetne karöltve rendezni a városi szegény és kolduskérdést.

Ezután a szegénysegély kiutalási eljárásról tárgyaltak. A régi rosszszellemű szociális munka eredményeként Debrecen város havi 4 pengőt fizetett egy munkaképtelen, tehetetlen szegénynek. A város most a begyűlt

60 ezer pengő költséggel napközli otthon állít fel és működtet, havi ezer pengővel közösen a Nemzeti Segélyvel népkonyhát tart üzemben, 108 ezer pengőt fordít szegénysegélyezésre és 360 szegény havi 50 pengőt kap. A szegénysegélyezés kapcsán dr. Major Pál aljegyző megdöbbentő képet tár fel a hadisegélyre jogosultak, a hadbavonultak hozzátartozóinak szomorú sorsáról. 1500 hadbavonult hozzátartozója közül alig 100 kap segélyt hónapok óta, mert egy újabb rendelet értelmében csak az kap hadisegélyt, aki igazolja, hogy került hozzátartozó a fogságba, hol tartózkodik stb. és ennek igazolása szinte lehetetlen. Szendrey Sándor polgármesterhelyettes indítványára a bizottság a polgármester útján felír és eljár a népjóléti miniszternél ennek a kérdésnek sürgős és megnyugtató rendezése végett, hogy a sokgyermekes hadbavonultak hozzátartozóin segíthessenek.

Majd a református egyház szegényházának állapotát tárgyalta a bizottság, amely legutóbb a közgyűlést is foglalkoztatta már. A ref. szegényház állapota még mindig nem javult meg kielégítően, éppen ezért a bizottság átír a debreceni ref. egyházhoz, hogy rendeljen el sürgős vizsgálatot és közmegegyezésre rendezze a ref. szegényházi állapotokat a köztisztaság és közegészségügyi szemellettartásával. Majd Szeklerka Béla szegényházi gondnok a városi szegényház állapotáról számolt be. A városi szegényház lakói nagyrésztben ruha nélkül vannak. A bizottság a városi szegényház és azok lakói nevében kéri a megértő, jószívű közönséget, hogy akinek használt ruhája van, ajánlja fel azt a szegényházi tehetetlen embereknek. A timármestereket pedig hulladék cipőanyag felajánlására kéri majd fel a bizottság. A városi szegényházban jelenleg 214 ápolat van, 111 nő és 103 férfi és ezek nagyrészt ruha és cipő nélkül tengődik és ezek megsegítését kéri a megértő társadalomtól.

## Százezer pengő értékű brilliáns kenyérbélbe elrejtve a fogház cellájában

Egy év után nyaktörő kutatás során megkerült a nagyértékű ékszer

A legizgalmasabb detektívregény lapjaira, avagy mozivásznonra kíváncsok az az eset, amely szerdán történt Debrecenben a törvényszék fogházában. Megjelent dr. Bőszőrményi Imre ügyészségi elnök, az ügyészség vezetőjénél egy most hazatérő deportált, aki egy évet S. rásbörtönben töltött. Előadta az illető — aki máskülönb. jómódú békéscsabai lakos —, hogy a múlt év május 3. és 31. között a német Gestapo foglya volt és a debreceni törvényszék harmadik emeleti cellájában őrizték szigorú felügyelet alatt. Amikor tudomására hozták, hogy elszállítják onnan, kétségbeesett lépésre határozta el magát: kenyérbélbe rejtette a nála elrejtett két igen értékes brilliánsgyűrűt és azokat a cella ablaka alatt egy kis falirészen rejtette el. Nem akarta a gyűrűket magánál tartani, mert tartott attól, hogy a sorozatos motozásoknál megaláztatás alá eszik. Most, hogy hazatért, szerette volna megtudni, ott van-e még az ékszer. Időközben, a múlt év június 2-án bombatámadás érte a debreceni törvényszék fogházát és a harmadik emeleti rész azóta sem használható, sőt a lépcsőn sem lehet a romokat megközeleíteni. Az ügyészségi elnök engedélye alapján a határtérlet deportált egy rab kíséretében, aki nem szedte a magasban a romok között kutatni, nekivágott a fel-

fedező útnak. Nyaktörő, életveszélyes körülmények között sikerült felérni a rombadólt harmadik emeletre, vasakon, megmaradt kötőelemeken haladtak felfelé és hossz. szas kutatás után egy boldog kiáltás jelezte a lentvőknek azt, hogy a kutatás eredményes volt, a cella romjai között az ablak alatti részen megtalálta a Gestapo volt foglya a kenyérbélbe elrejtett két gyűrűt, amelyek értéke most a százezer pengőt is meghaladja. Kellő igazolás és nyugta ellenében Bőszőrményi Imre ügyészségi elnök kiadta a boldog tulajdosznak az elvesztettnek hitt gyűrűket.

## Négy írógép 110 négyezsgől teleként

Erdekes és a mai időkre jellemző ajánlat érkezett Debrecen városához. Melnár Oszkár írógépkereskedő ajánlatot tett a városnak, hogy adja el neki a város a Libakertben levő 110 négyezsgől telket és vételár fejében négy írógépet ajánl fel. A város műszaki ügyosztálya ebben nem ellenzi a vásárlást, de tisztázni kívánja, mennyi írt a telek. Négyezsgőlenként 2.0 pengő körül van az ára és ugyanakkor tisztázni kívánja azt is, milyen gyártmányú és minőségű írógépet ajánl fel a vevő.

VAGYONMENTŐ Bádógos-u. 1.

## A jószágbeszolgáltatás mérséklését kéri Hajdú megye a közellátási minisztertől

Óry István főispán mint közellátási kormánybiztos a napokban Debrecenben járt Vásáry József úttján felterjesztéssel élt a közellátási miniszterhez. A közellátási kormánybiztos kérte a jószágbeszolgáltatásban előírt mennyiség mérséklését, mert úgy Hajdú vármegyében, mint Debrecenben nagyon megfogyatkozott a jószágállomány és a mezőgazdasági munkások nagy hátrányt szenvednének, ha az eredetileg előírt mennyiség betartása esetén az igavonó állatok egy részét is be-

kellene szolgáltatni. Kérte egyúttal Óry István közellátási kormánybiztos a minisztertől, hogy úgy a termények, mint az állatok beszállításánál a forgalmi árat megközelítő összeg kifizetését engedélyezze, hogy a beszállítók ne csak a valóságban régen meghaladott hatósági árakat kaphassák. A közellátási kormánybiztos rámutatott arra, hogy azt tartja igazságosnak, ha a vármegye és város területén a beszállítás terhet egyetemlegesen az egész közönség viselne.

## Általános utcanevvaltoztatás Debrecenben

Debrecen városához az utóbbi napokban több javaslat és kérelem érkezett, amely bizonyos utcáknak névvaltoztatását kéri és javaslatot is tesznek az új utcanevekre. Így felmerült a Ferenc József-út, Károly Ferenc József-út, József kir. herceg-utca, Horthy-sugárút, Vilmos császár-út, Tisza István-tér stb. nevének megvaltoztatása. Ugyanakkor kérelem érkezett, hogy a József kir. herceg-utcat Bajcsy-Zsilinszky Endréről valtoztassák át, egy másik javaslat és kérelem Gutenberg-utcának javasolja ezt az utcát. Olyan javaslat is ér-

kezett a városhoz, hogy egyik utcát az 1920-ban meggyilkolt Baecso-ról nevezzék el. A város több bizottságát most foglalkoztatja a sok kérelem és a terv az, hogy bizottságot küldjenek ki a pártok képviselőiből, amelybe szakértőket is beveznek és általános javaslatot jönnék, melyik utca neve nem felel meg a mai demokratikus időknak és köveleményeknek és mely utcák nevévaltoztatásuk meg és milyen új nevet kapjanak. A bizottság javaslata alapján történik majd döntés.

## Tanácskozás a terménybeszolgáltatásról

Az Országos Gazdasági Tanács Takács Ferenc elnöklésével rendezett ülésén vitatta meg a közellátási miniszter terménybeszolgáltatási javaslatát és a pártok kiküldöttének felszólalása és részletes vita után kialakította végleges álláspontját ebben a kérdésben.

Leszögezték a kötelező beszállítás elvét, de ennek mértéke kisebb lesz, mint a múltban volt. A beszállítás alapját a holdankénti vetésterület szolgál és a beszállítás mértékét emelkedően állapították meg. A törpebírtokos, akinek két holdnál kisebb vetésterülete van, holdanként 25 kiló gabonát köteles beszállítani. Ezen felül a beszállítás mértéke a következő skála szerint emelkedik: 2-4 holdig 50, 4-6 holdig 60, 6-8 holdig 80, 8-10 holdig 100, 10-20 holdig 120, 20-30 holdig 150, 30-5 holdig 200, 5 holdon felül pedig holdanként 250 kiló. A vámörles elve megmarad, de a vámkereset meghatározott hányadát a malom hivatalos áron köteles majd beszállítani.

A beszállítandó gabona felvásárlására a szövetkezetek jogosultak, továbbá mindazok az iparigazolvánnyal rendelkező gabona- és terménykereskedők, akiket ezzel megbízhat. A megbízást a maguk területére terjedő érvénnyel az egyes közellátási kormánybiztosok adják, az ország egész területére pedig a közellátási miniszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértésben.

Ervényesült az az elv, hogy a szabadon értékesíthető termény egy részét akciós áron forgalomba kerülő iparcikkkel kell viszoznani. Ennek a mértékét 25 százalékban állapították meg, vagyis az önként beszállított termény negyedrése erejéig kapnak a gazdák olcsó iparcikkeket. Az új búza ára métermázsánként körülbelül 400 pengő lesz, ha ároztak abban a kérdésben is, hogy az aratók, konvenciók és sommások keresetét érintetlenül kell hagyni és a csépléssel kapcsolatos rendkívüli nehézségekre való tekintettel, nem kívánják beszállítást a cséplőgép részről sem.

## A Domokos rend templomát akar építeni Debrecenben

A Domokos-rend a katolikus egyház keretén belül erős lelki tevékenységet fejt ki Debrecenben és működési területe a Károly Ferenc József-út és környékére terjed ki, ahol kis temploma is van. A Domokos-rend és a debreceni kat. egyház most kérelemmel fordul Debrecen városához és templomépítésre kér engedélyt és telket Debrecen városától. A kérelemben felvetette, hogy nem-e lehetne a domokosrendi kat. templomot a Magoss György-tér és Hadházi-ut sarkán, a Horthy-kórházzal szemben felépíteni. Ha ennek akadálya lenne, akkor kéri a Magoss György-tér 9. szám alatti a volt DTE tornacsarnok épületét, amely hatalmas belek és itt építenék fel az új katolikus templomot. Más terv szerint esetleg a Margit-fürdő volt helyén és telken épülne fel az új templom, de ennek a megoldása, éppen úgy, mint a DTE tornacsarnok épülete előtt több műszaki akadály

áll, így végérvényes döntés még nincs a hely megállapítására vonatkozólag. A város vezetősége megértéssel kezeli a kérelmet és szívesen támogatja az egyház és rend ama tervét, hogy új katolikus templomot építsenek Debrecenben.

## Külföldön elkövetett népellenes és más bűncselekményekkel vádolják egy deportált tábort főszerkészt

Erdekes ügyben fejezte be a vizsgálatot a debreceni népügyészség dr. Györfly Tibor népügyész. A debreceni zsidó deportáltak egy része a Bécs közelében levő luxemburgi táborban volt, amelynek főszerkésze Goldberger Mór né 47 éves hámi születésű, Debrecen, Ferenc József-út 18. szám alatti lakos volt, akit most a deportáltak panasza és vádjai alapján népellenes bűncselekménnyel, háborús bűncselekménnyel, hált okozó súlyos testisértes és sikkasztás büntetével vádolnak. Több tanu szerint Goldberger né koplaltatta a deportáltakat, a meleg vizet elvonta tőlük, durván bánt társaival, többeket bántalmazott tetleg is. Friedmann Ignác deportáltat, mert éhségében a konyhában elvett két szem krumplit, feljelentette a német parancsnoknál és besugó lett. Egy Jellinek névű 80 éves aszszonyt, aki levesmaradékot kért,

**ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás KOSSUTH-UTCA 4.**

bántalmazott, a földhöz vágott, a köveztetve horított. Az idős asszony az így szerzett sérülésekre rövidesen belehalt. Vádolják azonkívül azzal is, hogy a tábor cukrát, margarinját, lekvárját a saját céljaira fordította, illetve Miskolci Borbálát arra kényszerítette, hogy neki varrjon s az így szerzett élelmiszertel fizette ki. A népügyész most készítette el a vádiratot Goldberger né ellen, aki őrizetben van és ügye rövidesen fő tárgyalásra kerül.

## Visszaadják az elvont trafikengedélyeket

A pénzügyminiszter rendeletileg szabályozta azoknak a dohányárúsoknak árudájukba való visszahelyezését, akiketől származásuk miatt engedélyüket megvonták. Az illetők igényüket 30 napon belül tartoznak az illetékes pénzügyi hatóságnál bejelenteni. Ha az engedélyes deportáltja van, vagy meghalt, az átudat igényelheti a vele egy háztartásban élő felesége, vagy gyermeke is.

**ÉRTESÍTEM**  
igen tisztelt Vevőmet és Megrendelőmet, hogy szörmeárúk és bundák tisztítását és molytalanítását vállalom, azonban öszig történő elraktározását, mivel velem szemben a Biztosító Társaságok a biztosítást nem vállalják, így azokat saját megőrzésre én sem vállaltatom.  
Tebát a gondozás ügy történik, hogy minden hónapban a tisztítás és molytalanítás után a szörmeárukat még az nap a következő tisztításra való megőrzésre visszaadom.  
**NAGY JÓZSEF**  
szűcsmester  
Szent Anna-utca 3. szám.

**ÓLOMKRISTÁLYT TAKÁCSNÉTÓL**  
Piac-utca 22.  
ARANYAT, ÉKSZERT magas áron veszek

**Forgalmiadó blokkra előjegyzést átveszek. NOVÁK MÁRTA**  
illatszer- és papírkereskedő  
Csapó-u. 1. (Álföldi palota)

**Figyelem! Figyelem!**  
Sütődémet megnyitottam  
**KÖRÖSSY ANTAL**  
Munkás-utca 43. sz.  
Kérem régi vevőim szíves pártfogását.

**Hortobágy malom munka szövetkezet mindennemű gabonát vásárol és beszállít**

**MODERN ÉS STYL BUTOROK**  
garderob szekrények, konyhaberendezések, íróasztalok, zongorák, fotelek, vitrinek, csillárok, étkészletek, perzsaszőnyegek, márkás festmények, jégszekrények nagy választékban kaphatók  
**IVÁNY ENDRE Áruforgalmi iroda és Műkereskedésben**  
Piac-u. 67. (Miklóss-u. sarok.) Ugyanott mindennemű lakberendezési tárgyak vétele.

**Debrecen—Budapest és vissza, gumikerekes stráfkocsival áru- és bútorszállítást vállal**  
**KNÖPFER LÁSZLÓ** szállító  
Piac-utca 73. szám.

# HIREK

## Elveszett Paradicsom

Jó lehelőt adott az Isten a jóság-nak kint a Hadházi-utca. Élt is ez-zel a jó adománnyal úgy a lbaserek, mint más apróképek. Ezelőtt nem volt szén a szép passzión semmiféle mezől kedvelő állat, mert a jó falusi testvérek elárztatták piacunkat tarka-barka aprósággal, ringóhússal, vihan-cóló, csipogó csemegével. Most nincs. De ha volna is, ki tudja megfizetni a rég nem látott inyenésnek fel-éperedett baromfit. Úgy szit magán mindenki, ahogy tud. Ezért a város igen jó fellegású és kispénzü közön-sége beszerezte azt az apróteket, mely-ből a hús és zsírszükségletét szeretné majd (még) inségesebb időben ellátni. Adva volt a feladatok, a jó mező és ott-éppen a szőlőkörbe jutott sok ezer apróteket. Tegnap azonban vége lett a szepen és okosan felépített ternek. Megjelent egy szigorú rendőrbácsi és elvitotta a kedves, csipogó, zsongó és a ropogós mezőnek örvendezőket atól a helytől, ahol felétek, ahová szép ifjúkú költöttek.

Nem lehetnek többé a mezőre; bár-hogy zöldség az Elhervadt haszon-nélküli; de rendnek muszáj lenni! — Mi lesz most ezekkel az ábrándjainkat életét szegény Jóságokkal. Ki ellen-vettek eddig azaz a jó méző és ott-étek az Isten ajándékát és nemcsak magukat, hanem a mi jövőben vett reményeinket is nevelgették. Viesza kell vonni ezt az időzerűtlen intézké-dést és az egészségügy mellett a köz-érdekű állatnevelő munka is bírto-se be a hivatását, az ingyen kínálkozó alkalmat legelőkon. S. L.

— Óry István főispán és Herpay Gábor alispán az elnörsz bizottság kiküldöttjével szemlélet tart Hajdú vármegye községeiben. A termény- és jóságbeszolgáltatást ellenőrzik.

— Az elhagyott javak kormány-bizottsága hajdúmegyei és debreceni hivatalos helyisége a várme-gyeháza épületének 7. számú szo-bájában nyer e helyezést.

— Debrecenben elfogtak két budapesti nyilas, Bagosi Lászlót és Drigán Sándort, akik a múlt év őszén nyilas tevékenységet foly-tattak, zsidó lakásokat kiigényel-tek és kifosztották a feljelentések szerint.

— Nyugdíjas tanárok, tanáröz-vegvek, középiskolai altszettek, akik nyugdíjukat a tank. főigaz-gató hivatalban kapják, új nyug-díj uk megállapítása végett nyug-díjazó rendelkezést saját érde-kükben azonnal adják be a hiva-talba. Főigazgatóság.

— A debreceni népbíróság július 5-én és 6-án tárgyalja dr Vajthó Lajos, Mikola Bálint és Papp Albert pénzügyigazgatósági vezető főtiszt, viselő bűnügyét, akik a getó anyagi ügyei, a zsidó vagyon lel-ároztása, elszállítása miatt kerül-ték eljárás alá. A népbírósági fő-tárgyalás esetleg két napig is tart, mert sok tanút, károsultat hall-gatnak ki. A főtárgyalást széles-körü érdeklődés előzi meg.

\* Sakkverseny. A Debreceni Munkás Testvérek Egyesület Sakk-szakosztálya folyó évi június hó 26-iki kezdettel nagyszabású sakk-versenyt rendez szép és értékes díjazással, amelyre benevezéseket egyesületre való tekintet nélkül elfogad. Nevezési díj 50.— P. A versennyel egyidejűleg egy II-od osztályú verseny is lesz rendezve, amelyre a nevezési díj 30.— P. Nevezési határidő június 24. Ne-vezni lehet szerdán és pénteken este 7 órától Szent Anna-utca 56. szám alatt.

\* Pignozky István óras mester 10-től 12-ig nyitva Piac-u. 69., Megyeháza szomban.

— A Debreceni Orvosegyesület f. hó 21-én délután 5 órakor tartja IV. tudományos ülést a bel-klinika tantermében. Tárgysoro-zat: Bemutatás: Király Kálmán: Mykosis fungoides. — Gál Imre: Pneumokoniózis. — Takács Gyula: Kétféle typhus oltóanyagter-melés módszere.

— A Társadalombiztosító Inté-zet tegnap közlő felhívásából ki-maradt egy rész, mely szerint az általános bejelentések során a kerületi pénztárnak be kell jelen-teni azokat az ipari alkalmazot-takat is, akik 1945 április 30-án, vagy ezt követő időkből állottak vagy állanak a munkaadó alkalmazásában.

ARANYÉRT, EZÜSTÉRT, BRILLIÁNSÉRT magas árat ér el STASSIK LAJOS ékszerésznél Piac-u. 56.

— Internálta a vármegyei rend-őrség Kiss Sándor hajdúböszörmé-nyi géplakatost, mert szovjetellen-es propagandát fejtett ki a múlt év nyarán.

— Felhívás a MAdisz tagokhoz. Ma 5 óra helyett 3/7 órakor kezdődik a „délután”. Felkérjük a tagokat, hogy a tárgy fontossága miatt pontosan je-lentenek meg. — MAdisz.

— A népzenezek debreceni szakszer-vezete vasárnap, e hó 24-én délelőtt 11 órától 1 óráig a Déri Múzeum előtt terzenét ad a Nemzeti Segély Javára.

— Fenyegetéssel szereztek pálinkát. A debreceni népzenezek Gyortyif Tibor népzenező elkészítette a vadra-tot J. Tóth György 20 éves békonyfi és Forgács Pál 18 éves tiszti lako-sok ügyében, akiket népellenség és szá-rulás büntetéssel vádol a népzenező. Az eddigi adatok szerint J. Tóth be-lépett a német SS alakúba és ami-kor megkapta a behívót Téglacon a múlt év márciusában Forgács Pál ki-szólásban arra kényszerítette Mandel Mórné korezmárost, hogy pálinkát ad-jon nekik. Megengedte, hogy elhur-coltatja, vagy kivégezti, ha nem ad-neki pálinkát. Emiatt folyik most el-lenük az eljárás és a népzenezők megkereste a megyei rendőrséget, hogy a két fiatallembert végre őriztesse és szállítsa be a debreceni népzenezők-höz.

— Sajthibajagazítás. Tegnap lap-számunk „Miert vát ki a Független Kiszádpárt ifjúága a MAdiszból?” c. cikkünk egyik mondatába értele-mtelenül „sajtóhibák” szót írtak. A szó-ban-forgó mondat helyesen így hangzik: A parasztfiú mozgalomra támasz-kodó pártifüggséggel bívalommal nyúj-ta barátai kezébe régi kópírbát fegyver-társa, a szociáldemokrata ifjúság ön-tudatát táborra felé.

## Közellátási értekezlet lesz Debrecenben

A debreceni kerületi Kereske-delmi és Ipariskola Óry István főispánnal és Vég Dezső helyet-tes polgármesterrel karöltve az Ipartestület hivatalos helyiségé-ben (Gambinus passage) ma, csütörtökön délután 4 órakor közellátási értekezletet hívott ösz-sze. Az értekezleten részt vesznek a közellátási kormánybiztos, Deb-recen közellátási vezetője, a köz-ellátási felügyelő, a debreceni kereskedelmi és iparkamara mel-lelt működő Véleményező Bizottság tagjai, Kereskedelmi Kamara, Mezőgazdasági Kamara, Ipartes-tület, Kereskedő Társulat, az öt politikai párt, szakszervezet, ter-melő bizottság, Földmunkás Szövetségek, Deportáltak Intézközbizottság. Az értekezlet főcélja Deb-recen közellátásának biztosítása, a fekete piac, beszerzés stb. te-rén felmerült problémák meg-szüntetése, gyakorlati tanácsok és intézkedések megtárgyalása, a Debrecenben működő három köz-ellátási szerv, a Közellátási Kör-mánybiztos, Debrecen közellátási vezetője és a Közellátási Felügy-veltség együttműködésének biztosí-tása és megszervezése. Az érte-kezlet célja a tisztességes keres-kelem és fogyasztó közönség ér-dekeinek megvédése és végső fokon Debrecen közellátásának biztosítása, az árak rendezése.

## Gyászrovat

### Dr. HEGER FLÓRIS MEGHALT

Dr. Heger Flóris, a Társulati Kereskedelmi Középiskola ta-nára, c. igazgató, f. hó 19-én, élete 60. évében hirtelen elhunyt. A magyar tanári társadalom egyik klasszikus veretű tagját veszítette el. A módszernek volt a művésze, akhez nemcsak a diákság, hanem a fiatalabb ta-nárnemzedék is szívesen járt is-kolába. A szó legnemesebb érte-lmében humanista tanár és ember: a logikát, a rendet és szépséget szerette és szereltette meg tanít-ványával. Még idős korában is friss szellem és fáradhatatlanul haladó nevelőművész. Három év-tizeden át tanított a társulati ke-reskedelmi középiskolában. Sze-rencsés az az iskola, amelynek Heger Flóris és néhány rokon-szemlélt tanártársa szabtá meg hosszú időn keresztül a fejlődés útját.

Az elhunytat pénteken délután 4 órakor temetik a Köztemető ra-vatalozójából.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szalecsényinek SAS-UTCA 2.

## LOVAT, TEHENET veszek Cim a kiadóban

Debrecen lakosainak száma 112.834

Az elmúlt héten 803-mal emelke-dett a lakosság száma, ami már ki-sebbarányú emelkedés, ha tekintet-be vesszük, hogy márciusban és februárban volt olyan hét, amikor 2262-vel, illetve 1725-tel növeke-dett a lélekszám. Jelenleg a város lakosainak száma 112.834.

## Újságírók és színészek az újjáépítésért

A debreceni újságírók és színészek az újjáépítés céljaira matinéit rendez-nek július elején délelőtt 11 órai kez-dettel a Ceokonai Színházban. A ma-tiné Gencsi Sári, Havadi Nagy Ilonka, Majláth Mária, Oltay Baba, Márton Eya, Ába Idilló, Csengerly Aladár, Deák Sándor, Hajdú Péter, Márky Géza, Rajz János, Szabó Samu, Hor-váth Jenő, Kuthy Tamás, Nagy Erzel, Kállai Ilona, Pál Judit lépnek fel a színészek közül, míg az újságírók ré-széről Andreáné Zoltán, Hajdú Ferenc, Harsányi Zoltán, Kiss István, Pálfi József, Világ Miklós szerepelnek. A matinéit Hajdú Ferenc rendezi, aki egyben konferánz is.

## SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

A magántisztviselők szakszervezete pénteken július 22-én délután 5 óra-kor taggyűlést tart. Tárgy: Beszá-moló a budapesti útról.

Autómunkások vasárnap, június 24-én délelőtt 9 órakor taggyűlést tar-tanak.

A cukrászda: alkalmazottak szak-

szervezete pénteken délután 6 rakor Arany János-utca 2. alatt összejövél-t tart.

A szakszervezeti ifjúságkisek női-szabó tanácsosportja gyűlést tartott. Beszámoltak arról, hogy a mai rom-lott gazdasági helyzetben legtöbb hely-en még mindig semmi fizetést nem kapnak, vagy rendkívül csekély ösz-szeget. A szakszervezetek vezetőivel együtt megvitázták követeléseiket, amit a mesterekkel való kollektív szer-ződés alapján alakarnak elérni.

Ruházati munkások vezetősége ma délután 6 órakor lélel tart.

Fehüvük a kereskedelmi alkalm-zottak szakszervezetének összes tagjait, hogy ma délután 5 órakor a szakszer-vezetek székházában jelenjenek meg. Tárgy: Budapestről kiküldött kartárs beszámoló tart.

Szakszervezeti bizottsági ülé-pek délután 3 órakor.

## Ipartestületi közlemények

A cipész szakosztály nagyon fontos ügyben vezetőségi ülést tart f. hó 25-én délután fél 4 órai kezdettel. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

A kovács szakosztály f. hó 21-én, ma délután 5 órakor for-galmi és kereseti adó ügyben ülést tart.

Kerékpártörés és kocsigyártó szak-osztály öntörökön délután 5 órakor szakosztályi ülést tart az ipartestület-ben. Tárgy: Nagyon fontos tudnivalók a forgalmi adóról.

## SPORT

A debreceni vasutas birkózók Nagy-várudon szerepeltek kézbirkózás-vel. A váradi Haladás 4-3 arányban győzött. A fiatal versenyzőknél a ver-senyritűn hiányzott Vasárnap itthon a csorbát kiköszörülük Nemety, aki beteg felkúrt vasárnapra felépült, így teljes reménytel néznek a vasárnap-i szereplés elé.

A DMTE ökölvívó vasárnap Eger-ben szerepelnek. A csapatban szerepel Torma I. is.

<b>ALKALMAZAST NYER FÉRFI (VEGYES) (2)</b> VALLALKOZÓ, ki háziállat-ét vállal, anyagot ad, ajálkozok Bethlen-u. 22., keresztúlpület. Ugyanott Na-tional kaszát megvetere keresek 2-1099 TISZTIVISELŐT keresek, ön-állón levezető, könyvelő, előadói munkákat, ma-lom szakában lehetőleg jártat, férfi vagy nő. — Irásos pályázatot onélt-rajzzal „Komoly munkaerő nek komoly állás” jellegre kiadohivatalba küld. máj. 2-1092	<b>CSEREÜZLET (11)</b> 38-58 FEKETE, magasszaru cipőmest, előcselődém 37-es laposarkú fél strapacipővel Érdeklődni a kiadóban. 11-1080 KÉTÉVES husas kócsát el-szerélek Arany János 53. 11-1096 <b>INCÓSAC ELADÁS VECEYS (38)</b> CSILLAROK, szőnyegek, női kabát eladó, Blaháné-utca 8. II. em. 1. 36-1111 ELADÓ fűrdőszobaberen-tes, használt, az öszes, Ju-tányoson, Bethlen 53. 36-1104 BEFŐTTES üveg, 80 darab Gyolcsos-u. 8 (István-úttól) 36-1103 ELADÓ 2 darab sílón, egy ebeblő, egy asztali spór, egy mizsa, 500 kilós, egy divány, egy asztal Mikló-utca 53. szám 36-290	<b>ALKALMAZAST KERES FÉRFI (1)</b> FŐMOLNAR, 49 éves, elhe-lyezkedne azonban, Új Gá-bor, Venég-utca 35. 1-1100	<b>IPARI (NŐI) (35)</b> ÁLLANDÓ munkára önálló, vagy kezdő dolgozó szabó-segédet bentkosztál, kvar-tályai felvezek. Vámos-pécs, Nagy Miklós ferri-szabó mester 35-301	<b>ALKALMAZAST NYER NŐ (VEGYES) (4)</b> GYERMEKSZERETŐ leányt felveznék. Volentik, Piac-utca 30. 4-289	<b>IRÓDAI (NŐI) (34)</b> KERESKEDELMELI vállalat-hoz iródai gyakorlatlalt bíró megbízható kasszonyt azonnalra felvezek. Cim a kiadóban 34-1098	<b>BEJÁRÓNÓ (8)</b> BEJÁRÓNÓ felvétetik, Hat-van-u. 53, fűszerüzlet 8-302	<b>HÁZTARTÁSI ALKALMA-ZOTT MINDENES (30)</b> MINDENEST vagy bejáró-nót július 1-re felvezek — Meszina-utca 7. 30-1112 KÖZÉPKORU független not hávezetőnőnek keresek. — Cim a kiadóban 30-298 EGY jól főző mindenes gyer mekszerető leányt vagy asz-sonyot azonnalra felvezek Piac-utca 19. II. 9. 30-1094 MEGBIZHATÓ főzni, mosni, vasalni tudó bejárónót fel-vezek azonnalra bejeléré-jei. Jelenként délután 4 órá-tól. Cim a kiadóban. 30-292	<b>HÁZMESTERI ÁLLÁS (FÉRFI) (29)</b> HÁZMESTERNEK azonnal felvezek idősebb házaspárt megbeszéles szerint. Mester 17. 29-1041	<b>OKTATÁS (56)</b> VIZSCAPA előkészít, fran-cha oktatást vállal egyetemi hallgató. P. Zs. Simonyi-ut 15. 56-299 ELMARADT elemiiskolás gyerekeket nyáron pótviz-s.ára előkészítek. Árpád tér 44. 56-1046 GIMNÁZISTÁKAT tanít és vizsgára előkészít harmad-éves latin szakos hótárs. — Kossuth 48. 56-295	<b>RADIÓ (68)</b> RADIÓ készülék eladó, Cim a kiadóban 54-1113	<b>ÜZLETI AJANLAT (67)</b> WERTHEIM használt, ösz-szetörtet is megjavított, vagy megveszek. Monvet-utca 33. 67-1979 ARANYAT, ezüstöt, draga-követ, leguranyat legmag-sabb árban veszek, Csapo-18, Wiener plató, ékszer-üzlet 67-1002 ÁHOLIT lemezek, mosak-lapok, fűrezipor forgácsok, mézsalak gyümölcsosokhoz és vorosulak kapható — Debreceni Műgyármál — Fűrdő-u. 2. 67-383 ANGORA, és merinotonasú vállalunk. Tanító-u. 16. 67-1117	<b>ÜZLETI KERESLET (66)</b> BENZINT minden mennyi-ségben vesznék. Tisztantúli Könyv- és Lapidár Rt. Jó-zsef kir. herceg-u. 1. (Deb-recen) nyomda) 66-1287 FÉNYKÉPEZŐGÉPEKET min-denféle fotókat, fotóanya-got, nagy izókát, vez. Ha-pák fotó, Kossuth-u. 11. 66-1114	<b>BÜTOR (9)</b> KOMBINÁLT szekrényt, obédőbe valót keresek meg-vételre. Cim a kiadóban 9-1069vv	<b>SZŐNYEG, 12 m. szép futó, eladó, Szegfü 19. 9-1107</b>	<b>ELADÓ bútorok, háló, ebédlőszőnyeg, rekamé, fo-telek székek, szőnyegek, ír-gép, varrógépek, gramofon-lemezek, bútorok, szőnvezet, háló, ebédlőt, Mezői öszes, Vörösmar-hy-utca 12. 9-1360</b>	<b>ELVESZETT (18)</b> ELVESZETT Vár-utca-n retü-kül itatokkal, némt mear-tarthatja, iratokat kérem leadni Bötvs-u. 74. 13-1106	<b>TELJES ELLÁTÁS (62)</b> NYUGDÍJAS időse uriaz-zonyt teljes ellátást keres egy szobabútoron van ré-szemre. Keresztesi-u. 34. 62-300	<b>KIADÓ LAKAS KETTŐ SZOBAS (44)</b> VILLALAKAS, 2 szobás, gyümölcsös bombaká) so-dós helyreálltva. Kiadósk megterésé ellenében át-adó. Cim a kiadóban. 44-1089	<b>LAKÁST KERES (52)</b> HONVÉDTISZTI család ke-res egy szoba hallos, ösz-komfortos lakást központ-ban, vagy központhoz közel. Ajánlatokat „Öthón” jel-legre a kiadóba kérünk. 62-1009	<b>LAKÁSCSERE (53)</b> ELOSERELNEM szoba kony-hás lakásom józágtartás-sal vagongyár közelében — Honti-u. 1-b. 53-1078	<b>HÁROM szoba, előszoba konyhába lakást, előcselődék készítésért, ugyanott szo-ba bútorozva vagy anélkül kiadó. Cim a kiadóban. 63-1109</b>	<b>BÜTOROZOTT SZOBA (10)</b> EGY utcai bútorozott szoba magányos úriemberek ki-adó. Agilis jellegre. 10-1101	<b>BÜTOROZOTT szoba ágymé-mű nélkül fűrdőszobahaez-nálattal 2 fiatalembert ré-szére kiadó, Piac-utca 19. II. 9. 10-1095</b>	<b>BÜTOROZOTT szoba egy személynék ágymű nélkül kiadó. Cim a kiadóban. 10-1093</b>	<b>KÁLYHA, TOZHÉLY (46)</b> SAMOTTOZOTT asztaltü-zhely, jó karban lévő, eladó Hájó 16. sz. 46-294	<b>KIADÓ ÜZLET, MÜHÉLY, RAKTÁR (41)</b> FÜSZERÜZLET céljára al-kalmas üzletheziséget ke-resek forgalmás helyen. — Cim a kiadóban 41-1097	<b>VEGYES (68)</b> 220 VOLTOS 25-os, 40-es égőt veszek. Cim a kia ó-ban 68-1069vv	<b>FELKÉREM azt a szöke not akinél Varju Béla bejel-en-tés nélkül tartózkodik, hogy a menyasszonya ruháját hozza vissza, ellenkező eset-ben feljelentem. Maria, Busi-utca 20. 68-1091</b>	<b>DOHANY palánta kapható, Faláp 98. sz. alatt 68-293</b>	<b>GYERMEKKOCSI (27)</b> GYERMEK sportkocsi, sző-ve-rekha eladó, Kossuth-u. 71. 27-1090	<b>ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (20)</b> IKERABLAKOK, kétszár-nyú, egyszerű altk, pin-ceablak, újak, eladók. Ki-gyó 5. 20-1118 ÖSKKA téglá és gerendák eladók, Káivn-ter 4. Felső-műhely 20-1080	<b>NAGYTEPLOMOK helyreállí-tásához öcska és új építési anyagokat vagy bombae-rővel átalakított vagy si-pos építész 20-1900</b>	<b>AUTO, MOTOR, KERÉK-PÁR, GEP (7)</b> ELADÓ női centrallibonno varrógép, szőnyeg, duany szatony, ketagócs, jégke-reny kos-ut-u. 01 7-1022	<b>KERÉKPÁRT, varrógépet eladok, veszek, Noi, ferri-szabó utca 20-1118</b>	<b>ELŐZETEK, bútorok, duany deudat, káratrés, raktáron, káratl műszerez, magassz-tyog-ter 9. 7-1392</b>	<b>IKERKÉPPEL jökarban lévő keresek, Vass László, Piac-utca 6. 7-1105</b>	<b>ELADÓ egy férfikerékpár, Csap-u. 39. (Nem Csapó) 7-1102</b>	<b>GAZDASÁGI ESZKÖZ (24)</b> USEPLOGEP alkatrészek, káratvályuk, beagyttat, és egy, új akaratrészek eladók balán-u. 3. 24-1300	<b>GAZDASÁGI TERMÉNY (25)</b> BURGONYA, tavalyi termé-sék, kapható termelőnél, Kossuth-utca 63. szám. 25-1087	<b>INCATLANFORGALMI IRODA (40)</b> BELVÁROSBAN eladó esad-ladi ház gazdasági udvar-lal, nykamenes, autók lakásokkal, Simonyi-utca 15-b, bomlasztó villa, tel-kek bicszerelhető 9 hold, boroandandó 54 hold, eladó 4 hold prima fekete föld. Iroda Torok Bálint 19. 40-1108	<b>INCATLANT KERES MEGVÉTELRE (38)</b> KISEBB házat keresek meg-vételre. Szabados Mihály, Hajdúdorog, Kántor-ut 13. 38-288	<b>ÁLLATCSERE (5)</b> KÉT darab 8 éves ver-takta ökröm elcserelem 2 jó lört, bővethető Nyakas fűszerüzlet, 2 huszárredő 18. 5-1024	<b>Szerkesztésért felelős PÁLFI JÓZSEF</b>	<b>Kiadóért felelős SZICZETHY GYULA</b>	<b>Tözszerkesztő igazgató Kiadja és nyomja a TISZANTÓLI KÖNYV- és LAKPADI RT. Műszaki vezetői SZICZETHY KÁROLY</b>
---	--	---	--	---	---	--	---	---	---	---	--	--	---	---	--	---	--	--	---	--	--	---	---	--	--	---	--	---	---	--	--	--	---	--	---	---	--	---	--	---	---	---	--	---	--